



Megjelenik délután  
SZERKESZTŐSÉG ÉS  
KIADÓHIVATAL:  
DEBRECEN, FÜVÉSZ-  
KERT-UTCA 9. SZÁM  
TELEFONSZÁM 17-30

# DEBRECENI POLGÁR

- POLITIKAI-NAPILAP -

ELŐFIZETÉSI ÁRAK:  
1 hónapra . . . 1.40 P  
Negyedévre . . . 4.— P  
Félévre . . . . . 8.— P  
Egész évre . . . 16.— P  
Vidéki havi előfizetés 2 F  
Egyes szám ára 6 fillér  
(Hétfőn és szombaton 8 f)

FŐSZERKESZTŐ: HEGYMEGI KISS PÁL ORSZÁGGY. KÉPVISELŐ

## Hegedüs Loránt előadása a Tébe tiszántuli körzetének ülésén

(Részletes tudósítás a harmadik oldalon.)

## Vay Kázmér belügyi rendőri osztályvezető lakása előtt detektívek tartózkodnak

Scitovszky belügyminiszter nyilatkozott Vay mellett és a Titánügyben

Budapest, június 23.

A belügyi építkezések körüli panamák teljes mértékben bontakoznak ki. Vay Kázmér volt rendőri osztályfőnök szombati kihallgatása ugyan a vizsgálat érdekében elmaradt, de Vaynak Andrassy uti lakása előtt detektívek cirkálnak.

Scitovszky belügyminisztert kedvelt osztályfőnökének esetére vonat-

kozólag ma megkérdezték az újságírók.

A belügyminiszter nyilatkozata szerint nem volt szerencsés dolog, hogy Vay lakása előtt detektívek tartózkodnak. — Ezután a Titánügyre került a sor. Az újságírók hangsúlyozták a miniszter előtt, hogy mivel a koronatanu, Vay most különös helyzetben van, e per során

változás állhat elő.

Scitovszky arra hivatkozott, hogy tárgyi bizonyítékok és nem Vay valómása volt a döntő a tábla ítélet hozatalában. Hir szerint Halász Lajos akit a perben elítéltek ezt az álláspontot nem teszi magáévá, mert ő Vay érdektelenségét is kétségbe vonná a Titán-perben s erre a bizonyítás nem lett elrendelve.

## Halálos szerencsétlenség a Hortobágyon a „Csikóshercegnő” magyar film felvételénél

Lénárt Gézárt levetette a ló és azonnal szörnyethalt

Folynak a Hortobágyon a „Csikóshercegnő” magyar film felvételei. A tömegjelenetknél a rendezőség szívesen használja föl a Hortobágy népét — a különböző pásztor embereket. Sőt a közeli falvak lakosága is szívesen s ami a fő ügyesen mozog a felvevő gép előtt.

Egyik festői csoportja volt a tömegjelenetnek a hajduszoboszlói magyar ruhás gazda ifjak diszbandériuma. Ennek a közreműködésével folytak a felvételek szombaton is a legnagyobb rendben, amikor a felvevőgép zajától s a szokatlan környezettől az egyik banderista lóva megvadult. Lovását Lénárt Gézárt ledobta hátáról s a szerencsétlen ifju a szörnyű esés következtében azonnal szörnyet halt.

A további felvételeket a rettenetes esemény hatása alatt nyomban be-

szüntette a rendezőség. Különben is a hajduszoboszlói bandérium tagjai — barátjuk szörnyű halála miatti

deprimált lelkiállapotukban — a további felvételekben való részvételt megtagadták.

## II. Rákóczi Ferenc szülőházát a csehek lebontják és istállóvá alakítják át

A házat egy cseh földbirtokos vette meg árverésen

Prágából jelentik. A legnagyobb magyar szabadsághősnek, II. Rákóczi Ferencnek borsai szülőházát leakarják bontani. A ház, hozzátartozó birtokkal együtt Windisgrätz herceg tulajdonában van, aki összes csehszlovákiai birtokait áruba bocsátotta. Vevő nem akadt a birtokra, így árverésen kísérelték meg azt értékesíteni. Az árverésen 300,000 cseh koronáért gazdát is cserélt az egykori Rákóczi dominium, három

csehszlovákiai birtokos vásárolta meg. A három részre való elosztás még nem történt ugyan meg, — de az új tulajdonosok úgy határoztak, — hogy a fejedelem szülőházának egyik részét lebontják, — a másik részt pedig istállóvá alakítják át.

A felvidéki magyarság körében széleskörű mozgalom indult meg, a nagy szabadsághős szülőházát megmentsék lebontástól.

## Jánosi Zoltán a debreceni lelkészállásra pályázik

Jánosi Zoltán füzesgyarmati lelkész úrtól a mai napon táviratot kaptunk, amelyben közli a „Debreceni Polgár” szerkesztőségével, hogy a megüresedett debreceni lelkészállásra pályázik.

## Katonaság és munkásság harca Brassó mellett

Brassó, június 23.

A Brassó melletti Bohus községben levő nagy posztógyár alkalmazottjai, körülbelül 5000-en sztrájkba léptek a munkabérik leszállítása miatt. Mikor a gyár elé akartak vonulni, a katonaság feltartóztatta a tömeget, de nem akartak feloszlatni a katonaság közjük lött és körülbelül 100 súlyos sebesült és még eddig ismeretlen számú halott maradt a helyszínen.

## Az evangélikusok 400 éves jubileumi nagygyűlése Augsburgban

Augsburgból jelentik, hogy az év. evangélikusok nagygyűlése — a hitvallástétel 400 éves évfordulója alkalmából — megkezdődött. Az ünnepségek szeptember közepéig tartanak. A magyarországi evangélikusok 30—40 főből álló küldöttsége br. Radvánszky Albert főfelügyelő vezetése alatt utazik ki az ünnepségekre.

## A mai nap előzetes tőzsdei jelentése

Budapest, június 23.

A készáru piacon gyenge irányzat mellett nyitáskor különösen buzában 20 fillérel alacsonyabb árak vannak érvényben. A határidős piacon nyitáskor az irányzat lanyha. A forgalom közepes. A határidős piacon az októberi buza 18'58—57—56—52.

Októberi rozs 10'80—75—73. Felmondás: 900 mázsa buza és 600 mázsa rozs f. hó 28-iki átvétel.

Készáru piac árfolyamai:  
77-es tiszavidéki buza 21'35—40, felsőtiszai 20'50—60, pestvidéki buza 20'30.

A rozs csekély forgalom mellett lanyha. Áru mérleg 10'75—90.

Tengeri gyenge. Felsőtiszavidéki 12'80—90.

A kevés árpában nem fejlődött ki üzlet.

## Ady műveinek jövedelmét újból férhezment felesége élvezi

Özv. Ady Lőrincné elvesztette a volt Ady Endrénével szemben az Ady-anthológiák jövedelme miatt indított pert, sőt még 250 pengő perköltiséget is kell fizetnie.

A pervesztes az özvegy édes anyja, a pernyertes a volt feleség, aki letette az özvegyi fátlyolt s újból férjhez ment Márffyhoz.

Bár van közöttük valamelyes egyezés, hogy az Ady műveiből befolyó jövedelemből az anyja is részesedik, de most az anthológiáknál a bíróság minden hasznot a volt feleségnek adott.

Az irodalmi munka is bizonyos ideig magántulajdon, amelyet törvény véd s csak később válik közkinccsé.

A nagy magyar íróknak nem igen van szerencsájük, alkotásaiknak anyagi hasznát rendszeren nem szeretteik élvezik. A nagy írók családjai valahogy megsemmisülnek, mintha a teremés ereje a zeniben befejezte volna munkáját. Jókay, Arany, Petőfi, Csokonay családjai megszűnt s ahol volt még szerzői jog annak jövedelme már az írótól távol álló családok hasznává vált. A nagy írók közül egyedül Arany János volt jól adminisztrált és vagyonos, értett a jövedelem megtartásához sőt kölcsönzéssel is kamatoztatta azt. De neki sem maradt egyenes leszármazottja. A többiek irósorsa a szegénység volt.

Az Ady esete hasonlatos a Petőfiéhez. Petőfi mint tudjuk Szendrey Juliát vette feleségül, övé maradt a nagy kincs a legnagyobb magyar költő emléke iránt érzett tisztelet és alkotásai. Szendrey Julia azonban közfelháborodásra hamar elhagyta a Petőfi nevét, úgy amint ezt a nagy költő Szeptember végén című művében előre megjósolta.

Hiába igyekeznek most Herczeg Ferenc szindarabjában ezt a fájó emléket megszépíteni, — de hát ez csak írói fogás, amit Herczeg megtett máskor is. Rákóczy, Kossuth és Petőfi nem hiszem hogy élvezettel néznék végig Ocskay brigadéros, hol a revíziós liga elnöke a nagy fejedelem hősi környezetét a kegyenc világ miliójába állította be, hogy Ocskay önző árulásának erkölcsi motívumokat adjon. Thaly Kálmán le is szedte ezért Herczegről a keresztvizet. A Hidban sem gyönyörködnek, ahol Kossuthot, a munkapárti író, eltörpülő vidéki alakként állította be. A Szendrey Julia eszményesítése pedig már fájó alkotása a hivatalos íróvilág mai nagyságának.

Ady Endréről ma még hivatalosan sem akarnak tudomást venni, — de művei értékét mindjobban átértékeli a nemzet és olvassák dacára, hogy a főváros még utcát sem nevezett el róla, sajnos, Debrecen

sem. Pedig itt diákoskodott. Herczeg — ha a mai rezsim uralkodik — bizonyára szerencsésebben fog járni.

Ady Endre is úgy járt, mint Petőfi. Már mint ismert író feleségül vette Boncza Miklósnak a Magyar Közigazgatás szerkesztőjének leá-

nyát. Azonban a sors hamar elszólította az élők sorából. Ady feleségét özvegyisége esetére műveinek jövedelmével kívánta biztosítani, Ady Endréné azonban nem sokáig maradt özvegy. Férjhez ment, ma már más családnak a tagja. A művekből a jövedelem azonban az övé és új családjáé.

A költő özvegy édesanyja özvegy Ady Lőrincné pervesztes lett.

## Végrendelet hamisító születő

Budapest, június 23.

Budapestről jelentik: Tóth Gáspárné, született Kecskés Ágota újszászi születő 1924-ben magához vette gondozás végett id. Gonda József gazdálkodót, aki 1926. augusztusában meghalt.

A hagyatéki tárgyalás során Tóthné egy végrendeletet mutatott fel, — amely szerint az elhunyt neki 1800 pengőt hagyományozott. Az örökösök megtagadták az 1800 pengő kifizetését, mire a születő polgári pert indított ellenük. A per tárgyalása során kiderült, — hogy a Tóthné által felmutatott végrendelet hamis. A büntető törvényszék

emiat Tóth Gáspárnét 9 havi fogságra ítélte.

Időközben gyanu merült fel az irányban is, hogy Gonda József nem természetes halállal halt meg. Elrendelték az exhumálást, — melynek során az orvosszakértők megállapították, — hogy Gonda halálát arzénmérgezés okozta.

A törvényszék Tóthné a gyilkosság vádja alól bizonyítékok hiányában felmentette,

A budapesti ítélőtábla — ahová felebbezés folytán került az ügy, — ma kezdte meg tárgyalásait, melynek során az iratok kerültek bemutatásra.

## Két sármunkás cigány ölmosbottal félholtra verte és kirabolta a Mikepércsi uton Nagy Károly földművest.

A vakmerő rablási bűnügyet ma tárgyalta a debreceni törvényszék

Debrecen, június 23.

A debreceni törvényszék Jency tanácsa ma délelőtt tárgyalta a rablással vádolt Lakatos Kálmán és Milák János cigányok rablási bűnügyét.

A vádirat szerint ez év tavaszán Nagy Ferenc és Nagy Károly szerepi lakosok betértek pálinkázni a Kiss Áron kocsmájába. Kifele jövet a kocsmából két cigány követte őket. Nagyék a Mikepércsi uton indultak hazafelé. Már elhagyták a várost mikor a cigányok hátulról megtámadták őket és

ölmos botjaikkal agyba-főbe verték.

A nem várt támadástól Nagy Ferenc annyira megijedt, hogy félelmében visszazaladt a városba,

bátyját azonban a cigányok véresre verték s elvették tőle a pénztárcáját, amelyben 70 pengő készpénz volt. A rabló cigányok természetesen kezeket oldottak. Pár percre a verekedés után Nagy János gépész ment arra hazafelé. Nagy János emberi nyoszörgésre lett figyelmes s amikor odament az árokhoz, megbor-zadva látta, hogy ottan egy vérben fekvő alak fekszik.

Nagy János az összevert embert egy rendőr segítségével bekísérte a rendőrség központi ügyeletére ahol ahol azonnal megindították a nyomozást.

A rendőrségen Nagy Károly annyira jobban lett, hogy később ő maga is elindult a detektívekkel a rablók felkutatására.

## Központi Drogeria

ezelőtt Dr. REX

Debrecen, városháza épület, Piac-utca.

Legnagyobb raktár. Legolcsóbb árak!

Cserkész és sport mentőszekrények 1-től 3:80 pengőig. Ipari és auto mentőszekrények, kötszerek, gummi áruk, vegyszerek, savak, legolcsóbban. Pipere és kozmetikai cikkek legnagyobb választékban. Kölnivizek dekája már 7 fillértől, szappanok 20 fillértől, puderek, arckrémek, stb. Vitézeknek és frontarcosoknak kedvezmény.

Nyugágyak, jég szekrények, fagylaltgépek  
BÉSZLER és DÁVID VASKERESKEDÉSÉBEN  
A KOSSUTH SZOBOR MELLETT

Royal kerékpár .. P 165.—  
Bocskay kerékpár .. P 150.—  
heti 3 pengős részletre kaphatók  
DEBRECENI AUTÓFORGALMI RT. HATVAN-U. 53

Molnár Oszkár

Kossuth-utca 18.

műszerész nagy javító műhelyét  
csak az udvarban keresse. ☐1☐

Telefon 13-33.

Kossuth-utca 18.

Ez a nyomozás eredményre is vezetett mert a III-ik osztályú várd-terem restijében Nagy Károly felismerte azt a két cigányt, akik őt a Mikepércsi-uton megtámadták.

A cigányok javában pálinkáztak, amikor a detektívek odaléptek az asztalhoz és letartóztatták őket.

A két cigány a mai tárgyaláson tagadta a bűncselekmény elkövetését s azt vallották, hogy őket össze-téveszti Nagy Károly más cigányokkal, mert ők semmiféle rablást nem követtek el.

Lapunk zártakor a bizonyítás ki-gyógyítására került a sor s az ítélet kihirdetése csak a délutáni órákban várható.

## A felsőházi tagok és a költségvetés

A felsőház ez egyszer meglepé- tessel szolgált Bethlen miniszterel- nöknek, ha ugyan önteremtényét egyáltalán figyelemre méltatja. So- kan szóltak hozzá a költségvetés- hez, még többen nem szavaztak meg, holott a költségvetés el nem fogad- dása politikai értelemben véve a leg- erélyesebb ellenzéki cselekedet. Meg azok is, a kik mérsékelt ellenzékiek például Apponyi Albert, Gaál Gasz- ton, megszokták szavazni a költség- vetést. A merev tagadás, az ugyne- vezett határozott ellenzék feladata, amelynek minden ténye kormány- buktatásra is irányul.

A felsőházban még főrendiház korában is szokatlan volt a tényle- ges hatalommal szemben való me- rev ellentét — s most annál meg- lepőbb. A bizalmat megvonók kö- zött látjuk Balthazár Dezső püspök urat, akinek éles kritikája nem volt kellemes az egységes párti füleknek. Balthazár püspök ur azonban pár- tonkívüli, mert a 12 pont idején ki- lépett az egységes pártból s kilépé- sét nyílt levelben meg is indokolta.

De még különösebb, hogy nem fogadta el a költségvetést Vásáry József gazda felsőházi tag, különö- sen azért, mert ő talán tagja a deb- receni egységes pártnak s tagja an- nak a polgári és gazda körnek, amely Jóna István és Balogh István vezetésével mint nagygazda ala- kulat a helyi egységes párt támasza.

## Halálra zuzta magát egy hetvenhét éves földmives

A kabai előjáróság ma délelőtt telefonon értesítette a debreceni kir- ügyészséget, hogy Pongrácz Mihály 67 éves földműves az országuton úgy neki vágódott egy kilométert jelző kőnek, hogy az öreg ember pár órai szenvedés után sérülésébe belehalt.

A debreceni ügyészség, minthogy bűncselekmény nem forog fenn — a temetési engedélyt megadta.

Magyar  
gyártmány

# EGYES PÁR CIPŐK FELTÜNŐ OLCSÓ ÁRBAN

Magyar  
gyártmány

Női cipők ... .. P 12.50

Női cipők ... .. P 14.50

Férfi fekete fél cipő ... .. P 14.50

MINDEN NAGYSÁGBAN

## Turul Cipőgyár R.-T. Piac utca 63. szám

**Az új magyar tőkeképződés rügyei addig nem pattanhatnak ki, amíg a hadikölcsönök rendezésével nem oldjuk meg belső hiteléletünket —**

mondta Hegedüs Loránt a TÉBE tiszántuli körzetének ülésén

**A város társadalmi-, politikai- és közgazdasági előkelőségeinek jelenlétében folyt le az ülés**

Debrecen, június 23.

A Takarékpénztárak és Bankok Egyesületének tiszántuli körzete tegnap délelőtt fél 11 órakor tartotta teljes ülését a Déri múzeum előadótermében. A tiszántul e jelentős közgazdasági eseményre Debrecenbe érkezett Hegedüs Loránt, ny. miniszter, a TÉBE elnöke, dr. Kresz Károly az egyesület igazgatója, a pécsi körzetet Siptár Lajos, Dusbaba Vilmos vezérigazgatók és Vinczehid Miklós fiók főnök, a győri körzetet: Rábl Rudolf vezérigazgató, a miskolci körzetet: Zoltán Ferenc vezérigazgató képviselték. A vidéki pénzigazgatók is szép számmal jöttek el és itt volt az ülésen az egész debreceni bankvilág, élén Versényi Tiborral, a tiszántuli TÉBE körzet elnökével. Ott voltak Ungár Jenő, Emerich Vilmos, dr. Keller Béla, Markovits Ignác, Frigyesy Jenő, dr. Magyar Simon, dr. Hegedüs Jenő bankigazgatók és a város társadalmi életének sok kitűnősége.

Az ülést Versényi Tibor a TÉBE debreceni körzetének elnöke nyitotta meg.

— Gazdasági és nemzeti életünkben a legkisebb és a legnagyobb embernek egyformán fontos szerepe van és közvetlenül, vagy közvetve mindenki egyformán fontos értéket képvisel. A TÉBE ilyen szemmel nézi és becsüli a törekvéseket, ilyen feltételek mellett segít embereket és intézményeket. Minél nehezebbek az életviszonyok, annál inkább áll elő az egymásra utalt szerep és annál nagyobb hivatás vár a tőkére, amelytől, mint az egyetlen forrástól várja az emberiség a segítséget.

— A tőke hatalom, még akkor is,

ha bármilyen kicsiny, de értékkel csak akkor válik, ha át tud menni a gazdasági élet vérkeringésébe a helyes megosztás, a célszerű felhasználás és az újabb tőketermelés szemmel tartásával.

— A tőke képződésnél sok gondoskodásra, eredményes termelésre és mindenek felett takarékos gazdálkodásra van szükség.

— Ezt a gazdasági háromszöget építi, fejleszti a bankok és pénzügyintézetek szervezete és ennek az élén áll a kormánykeréknél Hegedüs Lo-

ránt, mint elnök, akit a világ minden számottevő embere ismer és becsül s ezért minden szó, amit dicséretére fel tudna említeni csak bántó lehet az ő szerény, nagyszerű egyéniségére nézve.

— Mély tisztelettel köszönti Hegedüs Lorántot, hogy lejött erre az ülésre, de éppen ilyen mély tisztelettel köszönti a vendégek minden tagját és köszöni, hogy megjelenésükkel a TÉBE-t megtisztelték.

Ezzel Versényi Tibor megnyitotta az ülést és felkérte Hegedüs Lorántot, hogy tartsa meg előadását.

### Hegedüs Loránt nagyszabású előadása

Nagy taps és éljenzés közben emelkedett szólásra Hegedüs Loránt.

— Azzal a szándékkal jött ebbe a rendkívül intelligens városba, hogy gazdasági programot ad és reámutat arra, hogy milyen irányban fejlődik az ország. Hangoztatja függetlenségét. — Támadja a kormányt és ellenzéki marad mindaddig, amíg kormány a magyar igazság felé nem közeledik és támadni fogja akkor is ha csendben hagyja a magyar igazságot. (Taps).

A nemzet még mindig nagyzási hóbortban szenved.

A világháborúhoz nekünk semmi közünk nem volt, ott magyar érdekről szó sem volt.

Először ezzel a hóborttal kell szakítani

aztán valami olyan programot kell adni, ami legalább a jövőre nézve biztosít.

Ebben az országban a levegőből hiányzik valami.

Ami levegőnkből valami elfogyott,

ezért sorvad az országban mindenki egyformán.

Elfogytak a fogyasztók és ez hiányzik mindenkinek.

A buzának nincs ára, kenyér csak lenne, de nincs mivel megvenni.

Mig a fogyasztást nem tudjuk helyreállítani, addig nem lesz semminek ára.

— Azt szokták mondani, hogy az ember vagy optimista, vagy pesszimista. Ő inkább bátor pesszimista, mint jámbor optimista. Nem az a pesszimista, aki bátran megmondja a bajokat, hanem az, aki annyira optimista, hogy nem meri megmondani a bajokat.

A világháború nem olyan volt, mint volt Königrätz vagy Waterló, amikor egy-egy ország vesztett; ebben a háborúban Európa vesztette el a hegemóniát Amerikával szemben. Egész Európa elpusztult. A győzők épüget levannak győzve, mint a vesztesek. Európa súlyedését Trianon okozta.

A trianoni béke szelleme ellenkező irányban halad, mint a technikai haladás.

Bismark azért törte meg a kis német államokat, hogy megcsinálja a nagy Németországot. A trianoni béke szétverte az Osztrák-Magyar monarchiát a szép oszevresi vázát és több ibriket csinált belőle. Európát visszadobták a hengerművekből, a kovácsműhelybe.

A trianoni határokat a mai technikai kultúra mellett nem lehet fenntartani. Technika nélkül államot építeni nem lehet.

A római birodalom azért bukott meg, mert nem tudták kitalálni a gőzhajtót.

A világ a technikai fejlődés irányában halad.

Ezek a határok pedig ilyen irány mellett tarthatatlanok. Tessék elképzelni, ha például az áruszállítás repülőgépen fog történni, akkor talán a cseh finác a levegőben lögyva fogja a vámolást elvégezni.

— A magyar közönség egyetemet ma egy kérdés izgatja.

Mi lesz a külföldi kölcsönrel?

Senkit ne téveessen meg a nagy pénzűség.

Tőke van, de a bizalom kevés, Olcsó kamatlábra ez a nemzedék ne számíton. Azt meri mondani, hogy

a nagy kölcsön után a kamatlábak újra meg fognak meredvedni!

Amerikába átment a világ arányának 50 százaléka. És nem bizik abban, hogy visszajön onnan; mert az arannyal átment az ember is.

Nem bizik Európa jövőjében,

— A német kölcsönrel Európa összes államai jótállnak a levert Németországért s a kibocsátó banknak 100 millió aranydollár alaptőkéje lesz. Mégis, annak ellenére, hogy egy óriási nemzetközi bankszervezet bocsátja ki,

a kölcsön 6.2 százalékos kurzuson jön ki.

Ha a legnagyobb nemzetközi kölcsön ilyen magas kamattal jött létre, lehet-e ezek után a magyar bankokat a magas kamatláb miatt szidni?

— Mi is eljutottunk a nagy kölcsön stádiumába. A kölcsön kibocsátás azonban elmaradt.

De ennek nem a magyar hitelromlás volt az oka, hanem az, hogy kázbajlott a német kölcsön. Már április végén készen volt, aláírásra a kölcsön. Olaszország maga egymillió fontot volt hajlandó jegyezni.

Olaszország bizik a magyar hitelben.

De nem baj, hogy várunk a kölcsönrel. A Times pénzügyi szakértője azt mondta, hogy

Magyarország hitele abban áll, hogy nem vett fel az utóbbi időben kölcsönt,

A magyar hitel nem roppant meg.

Nekünk sokkal jobb hitelünk van, mint a bennünket környező államoknak.

— A felveendő nemzetközi kölcsönre szükségünk van. De ilyen kölcsönt csak úgy lehet kapni, ha az illető ország maga jegyzi az úgynevezett anstandkvóliát.

A nemzetközi bank tudni akarja, hogy az ország bizik-e önmagában.

A nagy kölcsönrel nekünk is kell jegyezni egy magyar transot. Németország is jegyzett 10 millió dollárt. A kölcsön miatt sürgősen rendezni kell belső hitelünket. A belső tőkeképződés akadályainak elhárítása nélkül kölcsönt kapni nem lehet.

Az új magyar tőkeképződés rügyei azonban addig nem tudnak kipattanni, amíg a hadikölcsönöket nem rendezzük.

Az államnak valamiképpen meg kell oldani ezt a kérdést.

— A megoldásra ő is pályázik és azt hiszi, hogy a megfelelő megoldást megtalálta:

— Ez a megoldás abban állna, hogy az ősjegyzők hadikölcsönkötvényeit be kell számítani a kölcsönbe. Az ősjegyzők minden 1000 koronás nosztrifikált hadikölcsönkötvénye ellenében 250 pengő névértékű állami kölcsönkötvényt kapnának, még pedig oly módon, hogy 125 pengőt az 1000 koronás hadikölcsön beszolgáltatásával egyenlítenének ki, a többit pedig készpénzben fizetnék.

Banknyelven ez azt jelenti, hogy a kölcsönt jegyzők dupla kamatot fognak kapni. Ezt a kamatfizetést megbirja az ország, mert ha a „fenn az ernyő, sincsen kasra is van pénzünk”, akkor kell legyen az államnak erre is pénze.

— Más megoldás nincs. Ha a hadikölcsön kérdését így megoldanánk, akkor megindulna a magyar hitélet s ezzel elősegítenénk a belső tőkeképződést, ami előfeltétele egy nagy külföldi kölcsön sikeres megszerzésének.

Szűnni nem akaró taps és éljenzés fogadta Hegedűs Loránt remek és nagyszabású előadását.

Utána dr. Kresz Károly a TÉBE igazgatója tartotta meg előadását a TÉBE működéséről és céljáról.

— Ismertette a TÉBE megalakulásának történetét s az elmúlt tíz esztendő munkájának eredményét. A TÉBE-nek igen nagy szerepe volt az ország hitéletének rendbehozásában.

— Ezután az egyesületnek a szociálpolitikai téren kifejtett munkájáról beszélt. A TÉBE résztvevő szociális törvények előkészítésében. Tekintélyes áldozatokat hozott szociális téren.

A különféle kulturális célokra — az elmúlt öt esztendőben — mintegy egy millió pengőt adott, naponként ezer diákot ebédellett, karácsonykor nyolc ezer gyermeket felruházott és több gyermeket küldött ki a gyermekvonatokkal.

— Most a mezőgazdasági hitel problémáinak megoldása körül folytat tárgyalásokat. Itt olyan kezdeményezést indítottak meg, amelynek a jövőben nagy kihatása lesz.

A TÉBE egész programját felölelő beszéd után Versényi Tibor elnök bezárta az ülést.

Az ülés résztvevői ezután meglátogatták a muzeumot, ahol dr. Ecsedi István kalauzolta a vendégeket. Hegedűs Loránt a legnagyobb érdeklődéssel járta végig a termeket és örömeinek adott kifejezést, hogy Debrecen, ez a nagymultu város, ilyen szép kulturális intézményt vállalhat magáénak.

Ezután megnézte az „Angol királynő” híres bunda termét. Majd fél 2 órakor az Arany Bika üvegtermében bankettre ültek össze az ülés résztvevői.

A vendégek nagyrésze még tegnap délután elutazott Debrecenből. Ujfalussy Gyula.

## Közgazdaság

### Hogyan magyarazzák a vidéken a „Boletta” rendszert!

Bejártam a napokban Hajdu-Szabolcs- és Szatmármegye egyes vidékeit. A gazdák, amint mondták az Isten áldásával, amit gabonaműveknek tartanak, mindenütt meg vannak elégedve. Most csak azon imádkoznak, hogy ne érje valami elemi csapás. Tényleg mindenütt igen szép a buza, rozs, őszi, tavaszi árpa, kissé gyengébb a zab, de talán még ez is kiheverheti a kedvezőtlen időjárás okozta visszamaradását. A rozs és az őszi árpa pár nap alatt teljesen beérik. Mondhatjuk, hogy ezek aratása június 24—25 körül megkezdődik. A buza és a tavaszi árpa aratási idejét július 6—7 körül lehet tenni. A cséplés a rozsól és őszi árpából való-

színűleg július első napjaiban veszi kezdetét. Az információk szerzése során igen sok gazdával beszélgettem. Minden beszélgetés a termények értékesítésére lyukadt ki. A gazdákat ma legjobban a „boletta”-rendszer, amit mindennap hallanak, érdekli. Ennek bevezetése és gyakorlati keresztülvitele, mindenki előtt homályos és titkos. Nem tudják jót vagy rosszat fog-e ez jelenteni, de sejtelmük az, hogy ezen rendszer bevezetése csak rossz lehet, mert azt mondják, hogy a mai rendszer évek óta gyártja az újabb és újabb terheket jelentő és szépen csomagolt rendelkezéseket, de abból sem a társadalomnak, sem az államnak még nem volt soha haszna, csak

## Izléses nyomtatványokat

a

## „Korvin” nyomda

versenyképes áron szállít



Nyomtatvány-megrendeléseinel keresse fel!

Cégtulajdonosok:

Szentesi Pál, Várakozó Gábor Ferenc,  
Kovács József, Dávid Lajos

Debrecen, Sas-u. 2. Telefon 17-30

minden újabb kitalálás súlyosabbá tette az életet és újabb terheket rótt vállakra. Szállóigévé vált már, hogy a „Boletta”-rendszer nem más, mint „Bajlett-a”. Mídon érdeklődtem, mit akarnak ezzel kifejezni, azon természetes magyarázatot kaptam: „Uram, mit várhatunk ma a mai rendszertől mást, mint bajok súlyosabbá tételét, így méltán mondhatjuk, hogy ezen rendszer sem más, ha azt bevezetik, mint az újabb bajok tetőzése”.

További beszélgetés rendén odavettem, mondja már Barátom, hogyan gondolná, miként lehdne ezen segíteni? Az őszinte válasz erre az volt, hát én ugy képzelm el, hogy a mai parlamenti többségnek, a „Fejbólintó Jánosok helyett — tekintenie kellene azon társadalmi osztályokra és választókra is, akik őket az országházba beküldték. Ezeknek az uraknak ki kellene állania nyílt színré és feltárni a mai tarthatatlan helyzetnek okait és figyelmeztetni a felelős kormányférfiakat, hogy ne tovább. Ha figyelmeztetésük eredménytelen maradna, ebből is le kellene vonnia a következményeket és ellenzékbe kellene menniök. Azt hiszem, aki ezt megmerné tenni, egyszerre visszanyerné választókerületének bizalmát szeretettel és ha most a vakációban, amely hallomás szerint több hónapig eltart, lejönne kerületébe, mint egy hőst fogadnák. Ha azonban ezt nem teszik, majd megfogják látni, milyen lesz a fogadtatása, a hivatalosan kívül. Ha az egységspártnak egy része, aki lelkileg azt hiszem velem együtt érez, felemelné tiltakozó szavát, akkor a felelős tényezők is gondolkodásba esnének és sok eddig elhibázott rendelkezésüket a való életnek megfelelőleg módosítanák és igyekeznének az elviselhetetlen terhektől bennünket mentesíteni. Ha ezt nem teszik, majd lássák meg következményeit.

## RADIO

BUDAPESTI MŰSOR

— Hétfő, június 23. —

4:00 Asszonyok tanácsadója. 4:45 Időjelzés. 5:00. Tót—magyar nyelvoktatás. 5:30 Cigányzene. 6:30 Hal-may Béla dr., Miskolc város h. polgármesterének fölolvása. — 7:00 Hangverseny. 8:00 Halász Gyula előadása. 8:30 A középeurópai műsorcsereoroztatban a belgrádi rádió adóállomás műsorának közvetítése. 10:00 időjelzés. 10:15 Francia nyelvű előadás, majd Pataki-jazz.

— Kedd, június 24. —

9:15 Az Országos Postászenekar hangversenye. 9:30 Hírek. 9:45 A hangverseny folytatása. 11:10 Nemzetközi vízjelzőszolgálat. 12:00 Déli harangszó. 12:05 Hangverseny. 12:25 Hírek. 12:35 A hangverseny folytatása. 1:00 Időjelzés. 2:30 Hírek. 3:00 A „Tündérvásár” meseórája.

Rikkancsok és lapkihordó asszonyok felvételnek a kiadóhivatalban, Fűvészker-t. 9. sz. a.

HIRDESSEN

a „Debreceni Polgár”-ban, mert ez okvetlen eredményre vezet

# HIREK

## FIGYELEM!

Julius elsejével belépő új előfizetőink már a mai naptól kezdve kapják lapunkat.

Előfizetőinket bizalommal kérjük: sziveskedjenek az előfizetési díjakat -- a kézbesítőink által bemutatott nyugták ellenében -- kiegyenlíteni.

## ELŐFIZETŐINK FIGYELMÉBE!

Alábbiakban közöljük ismét három körzet beosztását:

V. körzet: Mester, Bundi, Görbe, Csemete, Bethlen, Hüvelyes, Kar, Hajó, Kertész, Honvéd (1-20 számig), Szegfű, Viola-utcák. Lapfelügyelő: Ókrös Sándor Honvéd-u. 34. és Kiss Lajos Mester-u. 34. sz.

VII. körzet: Miklós, Iskola, Vörösmarty, Török Bálint, Boldogfalva, Erzsébet, Nagyvárad, Barna-utcák. Lapfelügyelő: Papp József Vörösmarty-u. 32. sz.

XIV. körzet: Késes, Salétrom, Szoboszlai-ut, Vargakert-u., Keletisor, Herczeg, Közép, K. Tóth, Legányi, Kerti, Déli-sor, Ispotály-utca és telep. Lapfelügyelő: P. Kiss István K. Tóth-u. 14. szám.

**A debreceni Ady-társaság évi közgyűlése.** Tegnap tartotta a debreceni Ady-társaság Ady Lajos tankerületi főigazgató elnöklésével évi rendes közgyűlést. Az elnök megnyitó beszéde után Kardoss László főtitkár tette meg évi jelentését. Majd a közgyűlés elhatározta, hogy a jövő év során bevezeti az irodalmi és képzőművészeti vita estéket.

**Nagy ujságírói ünnepek Visegrádon.** Az ujságírók üdülőháza Visegrádon nagy ünnepek között avatták fel a tegnapi napon. A hírlapírók nevében dr. Fenyő Miksa a Gy. O. Sz. igazgatója gyönyörű beszéd keretében vette át az épületet, amelyet Rakosi Jenőről, a nagy hírlapíróról „Rakosi üdülőház”-nak neveztek el.

**Olasz-francia konfliktus.** Párisból jelentik, hogy Rómában a fascista párt titkára beszédet mondott, amelyben bejelentette Olaszország igényét a franciák birtokában levő Savoyára és Nizzára, amelyekre Olaszországnak feltétlenül szüksége van. A beszéd rendkívül kinos hatást keltett. Az olasz háborús politika úgy látszik nem akar lecsillapodni.

**A Bösörmeényi-uti és Környéki Polgári Olvasókör Bösörmeényi-ut 81. sz. alatt 1930 július hó 6-án este 8 órai kezdettel „Club” avató estét rendez vacsorával egybekötve 1 vacsora jegy 1 pengő. A rendezőség.**

**\* Megkezdődik a fürdő saison** itt az ideje, hogy fürdő felszerelését megrendelje Antalffy sportházában Varga-utca 1. Fürdőruha, utitáska, fürdőcipő, fürdő napernyő, szemüvegek stb. jutányosan kaphatók.

## A Független Polgári Párt értekezlete

A Független Polgári Párt folyó hó 22-én vasárnap délelőtt 11 órakor a Függetlenségi körben elnöki értekezletet tartott igen nagy érdeklődés mellett.

Kovács Ferencz a párt egyik legöregebb és legrégebb tagja nyitotta meg az értekezletet.

Hegymegi Kiss Pál országgyűlési képviselő vázolta a hallgatóság előtt a mai kül- és belpolitikai helyzetet. Ismertette a képviselőház munkájának legutóbbi eredményeit. Tájékoztatta az értekezletet a szerdán meg-

tartandó városi közgyűlés tárgysorozatának jelentősebb tételeiről s azokkal szemben a független polgári párt állásfoglalásáról.

Meghívta a jelenlevőket a Kossuth Dalkör és a Függetlenségi Kör által július 6-án rendezendő társas kirándulására. Végül felkérte az elnöki értekezlet tagjait a „Debreceni Polgár” terjesztése érdekében fokozottabb tevékenységre.

Más felszólalás nem lévén — elnök bezárta az értekezletet.

## Egy bérkocsin menekülő duhaj, részeg társaságot kerékpáron üldözve fogott el a rendőr

Debrecen, június 23.

Nem mindennap előfordul éjszakai csendháborítás történet vasárnap éjjel a Pesti-utcában. Az ott posztoló őrszemes rendőr figyelmes lett az egyik ház előtt levő bérkocsira, amelyen nem csak a vendégek, hanem maga a bérkocsis is alaposan be volt rugva és duhajkodó rikoltozásaikkal megavarták az éjszaka csendjét.

A rendőr csendre figyelmeztette a társaságot, akik szóváltásba kerültek vele és tovább lármáztak. Mikor pedig a rendőr le akarta igazoltatni őket, a bérkocsis hirtelenséggel kezébe kapta az ostort s a megpaskolt szürke ijedt vágóban iramodott el a rendőr elől. A kocsis

és a vendégek pedig csak azért is énekeltek tovább:

*Sárgát virágozik a repce,  
Rajtam van a világ nyelve...*

A rendőr sem volt rest, hanem egy

*kölcsönként kerékpáron üldözöbe vette a bérkocsit és hosszas hajszát követően több rendőr segítségével sikerült elfogni az egyfogatú a Nagyállomáson.*

A részegek megszeppentek a rendőrtől s nem kíséreltek meg újabb menekülést, hanem lehorgaszott fejével ballagtak be a rendőrök előtt az éjszakai ügyeletre, ahol közcsend elleni kihágás miatt megindult ellenük a büntető eljárás.

**A Független Polgári Párt** törvényhatósági csoportja kedden délután 6 órakor a Függetlenségi Körben értekezletet tart amelyen a másnapi városi közgyűlés anyagát tárgyalják le. A pártot rendkívül érdekli a most tapetára kerülő összeférhetlenségi szabályrendelet és különösen is foglalkozni fog az egyes törvényhatósági bizottsági tagoknak a város és intézményei részéről kapott jövedelmeivel, amely kimutatást dr. Markovich Elemér interpellációja folytán terjeszt a városi vezetőség a közgyűlés elé. A párt azért is kell, hogy élesebben foglalkozzék a törvényhatósági tagok díjazásával mert 9 tag közel 27000 pengőt kap évente ezen a címen.

**Miss Hungária — levizgázott!** Lapunk egyik múlt heti számában felkértük mindazokat, akik e téren illetékes és döntő tényezők lehetnek: segítsék elő Szaplonczay Évát minden lehető eszközzel vizsgáinak letételében. Örömmel értesülünk s közöljük ezt olvasóinkkal is, hogy Szaplonczay Éva, Miss Hungária — a Baltazár Dezső püspök ur megértő támogatása és közbenjárás mellett — szombaton letette a magánvizsgái a VII. oszt. tantárgyaiból — még pedig jó eredménnyel. Gratulálunk!

**Olvassa a Debreceni Polgárt!**

## A „Debreceni Polgár” előfizetői

Lapunk más helyén megemlékeztünk arról, hogy a Független Polgári Párt értekezletén főszerkesztőnk felhívta a megjelenteket a „Debreceni Polgár” terjesztése érdekében kifejtendő fokozottabb tevékenységre. A párt tagjai nagy lelkesedéssel magukévá tették az indítványt s nyomban az értekezlet befejezése után kivétel nélkül kötelezték magukat egy-egy új előfizető szerzésére.

Ez a nagy lelkesedés arra ösztönöz bennünket, hogy — a kölcsönös támogatás elve alapján — a következő ajánlatot tegyük előfizetőinknek.

Az eddigi bizalmat és támogatást hálásan megköszönve: további segítségét kérünk előfizetőinktől és olvasóinktól. Lapunk fentartásának alapja: az előfizetők áldozatkész serege. Minél nagyobb az előfizetők száma: annál jobb és jobb a lap! Gyűjtsünk tehát előfizetőket! *Mindazon jó barátaink, akik legalább tíz új negyedévi előfizetőt szereznek: egy hónapig ingyen kapja a „Debreceni Polgár”-t.*

Előfizetést gyűjtő-íveket a nap bármely órájában kiszolgáltunk a vállalkozóknak a kiadóhivatalban Fűvészkert-u. 9. sz. a.

**— Janek az ismert jokey megőrült.** Janek ismert lovas a bécsi lóversenyekre dacára a nagy melegenek téli kabátban ment ki. A verseny pályán hangos szóval rendelkezni kezdett, hogy a tribünöket központi fűtéssel lássák el, mert fázik a közönség. A szerencsétlen embert beszállították az elmeorvosintézetbe.

**— Anyakönyvi hírek.** A magyar kir. állami nyakönyvi hivatalnál ma a következő bejegyzések történtek: Születések: dr. Tóth János leány, Petri Ferenc leány, Balaskó Mihály leány, Mészáros Lajos leány, Kádár László fiú, Tokai Mihály fiú, Rosenthal Ferenc fiú, Kurián Béla fiú, Wolaffka Nándor leány, Deli János fiú, 5 törvénytelen újszülött. Házasságok: Csanádi József—Kanyuch Mária. Abel József—Simkovits Mária. Tokaji János—Bienes Katalin. Széll Mihály—Popovics Ilona. Goleczky Ferenc—Való Mária.

Hirdessen a „Debreceni Polgár”-ban

## Mozgósínházak műsora:

### APOLLO

Telefon: 7-62.

Ma este 7 és 9 órakor

**Nincs előadás!**

### VIGSZINHÁZ

Telefon: 14-71.

Ma 7 és 9 órakor

1. Világhíradó.  
2. Asszonyok uccája.  
Az UFA drámája 10 felvonásban.  
Főszereplők: Kamilla Hera, Maria Jacobrini, Gustáv Fröhlick és Warwick Ward.  
3. Páris grófnője.  
Egy titokzatos gyilkosság története 12 fejezetben.  
A főszerepekben: Emil Jennings, Mia May, Wladimir Geidarow.  
Pénztárnyitás délelőtt 11-kor és az előadás előtt 1 órával.

### URÁNIA

Telefon: 12-51.

Ma 7 és 9 órakor

Teljes hangos műsor.

1. Világhíradó.  
2. Cinci, mint Donjuan.  
3. Csak egy kis lány...  
Az első magyar éneklő, zenélő, beszélő hangos film.  
Főszereplők: Eggert Márta, Zombory Mercedás, Jávor Pál, Pethes Sándor, Vándory, Gárdonyi.  
Leadás a világhírű Gaumont gépen

**Lengyel fest, mos, tisztít** kifogástalanul. Csapó-utca 28. sz. **Ágytoll tisztítás gőzzel** Batthyány-utca I. sz.

## HIREK MINDENFELŐL

Szentgotthárdon tegnap avatták fel az első iskola-szanatóriumot.

Bécs felett nagy zivatar vonult el s az egyik külvárosban lecsapott a villám s két munkást agyoncsújtott.

Budapesten Berényi Antal fürdős rálőtt a feleségére, majd agyonlőtte a fiát, aki az anyja védelmére kelt. Ezért a Kuria Berényi Antalt 12 évi fegyházra ítélte.

A katonák, az újabb rendelkezések szerint, ezentúl estére bort is kapnak. Reggel pedig tejet.

A Ludovikából ismételtlen hadnagyként kerülnek ki a növendékek.

Vasárnap Földesen vitézi telekbeiktatás volt, amikor is Kiss István őrnagyot és Pajor Ferenc főhadnagyt vezítve Nagy Pál tábornok birtokukba beiktatták. Az ünnepségen Hadházy Zsigmond főispán, Petry Pál államtitkár és Hajdu megye tisztkara is részt vettek.

Kun Béla unokaöccsét elfogták a besszarábiai határon.

New-Yorkból táviratozzák, hogy a nagy repülő feleségének, Lindberghnének fia született.

Tomasof József temesvári gazdálkodó Raboszlán nevű barátjának 17 éves leányát, mert az nem akart nőül menni hozzá, agyonlőtte. Rálőtt az apára is, de azt nem találta el.

## A vad darazsak csaknem halálra csiptek egy gazdálkodót

Kiskőrös, június 23.

Serula Ferenc keceli gazdálkodó kétfogatu szekerén kiment a mezőre dolgozni. Munkaközben észrevette, hogy a szekérből kifogott lovak rugkapálóznak és szokatlanul nyeritnek. Amikor a szekérhez közel ért, megdöbbenve látta, hogy két lovat vaddarazsak lepték el. A gazda segítségére akart lenni lovainak, de erre a darazsak rája rontottak és fullánkjaitak beléje szurták. A lovak a darazsak csipése következtében kimultak, a gazdálkodót pedig életveszélyes állapotban a kiskőrösi kórházba szállították be.

— **Meghívó.** A Debreceni Kereskedelmi Alkalmazottak Egyesülete (alakult mint Kereskedő Ifjak Társulata 1867.) évi rendes közgyűlését 1930. évi június hó 29-én délelőtt 11 órakor, határozatképtelenség esetén pedig 1930 július 13-án az egyesület Sas-utca 2. sz. alatti helyiségében tartja meg. Tárgysorozat: 1. Elnöki megnyitó. 2. A választmány évi jelentése. 3. Mérleg és vagyonkimutatás, évi költségvetés letárgyalása, valamint a nyereségre vonatkozó határozathozatal. 4. A számvizsgáló bizottság jelentése. 5. A számvizsgáló bizottság és a tisztikar felmentvényének megadása. 6. Az új tisztikar, választmány és a számvizsgáló bizottság megválasztása. 7. Esetleges indítványok tárgyalása. Az 1929. évi zárószámadások az Egyesület helyiségében az esti órákban megtekinthetők.

Budapest, június 21.

Készárúpiacra a buzában gyengébb irányzat mellett nyitáskor a buza árát 10—20 fillérrel alacsonyabbra becsülik, majd a zárlatkor az ár 50 fillérrel esett. Határidős piacon az irányzat gyenge a forgalom csendes, itt is az árak állandóan estek, zárlatkor a júniusi buza 52 fillérrel, októberi 19 fillérrel, októberi rozs 15 fillérrel esett. Tengeri tartott irányzat mellett emelkedett és pedig a júliusi 12 fillérrel, augusztusi 13 fillérrel. Sörárpa jegyzése megszűnt.

### Termény-tőzsde

#### Készárúk:

77-es tv. 21.50—65, — ft. 20.65—21.05, fm. 20.25—21.50, dt. 20.25—20.50.  
78-as tv. 21.80—21.95, ft. 20.85—21.20, fm. 20.50—21.75, dt. 20.50—20.75.  
79-es tv. 22.10—22.25, ft. 21.00—21.60, fm. 20.75—20.95, dt. 20.75—20.95.  
80-as tv. 22.25—22.40, ft. 21.20—21.70, fm. 20.85—21.00, dt. 20.80—21.00.  
Rozs 10.75—11.00, tak árpa l. 14.75—15.25, közepes 13.75—14.50, köles 10.00—, zab l. 13.25—70, közepes 12.90—13.15, tengeri ft. 12.95—13.10, egyéb 12.90, korpa 7.70—7.80, lucerna, magyar 120—140, lóhere. nagyaránkás 80—90.

#### Határidős:

Júniusi buza 19.60, zárata 19.40—42, októberre buza 19.00, zárata 18.95—96, júniusi rozs 10.75, zárata 10.80—85, — októberre rozs 11.05, zárata 11.53—55, júliusi tengeri 12.90, zárata 12.92—12.94, augusztusra tengeri 11.70, zárata 11.75—, transitó júliusra 11.30, zárata 11.35, augusztusra 11.70, zárata 11.75.

#### Valutárfolyamok:

Angol font 27.75—90, Belga frank 79.60—80, Cseh korona 16.89—99, Dán korona 152.35—153.15, Dinár 10.01—10.09, Dollár 568.50—570.50, Francia frank 22.30—60, Hollandi forint 229.20—230.20, Lengyel zloty 63.85—64.15, Lei 3.36—3.40, Léva 4.11—4.17, Lira 29.80—30.10, Német márk 136.00—136.60, Norvég korona 152.60—153.20, Osztrák schilling 80.45—80.85, Schweici frank 110.50—111.—, Svéd korona 153.15—153.75.

#### Debreceni sertésvásár

Budapest, június 23.

Felhajtottak 550 darab kövér sertést, amelyek mind elkelték. A középsúlyú sertés ára 4—5 fillérrel jobb volt, mint az elmúlt héten. A nehézsúlyú sertés ára változatlan volt. A legmagasabb ár 110 fillér körül mozgott. A kereslet élénk volt. Sovány sertésben 1100 darab

## Mindenféle könyvkötészeti munkát

szépen, jól és olcsón elkészít

## Sinály József könyvkötészete Debrecen, Sas-utca 2. Telefon 17-30

### APRÓHIRDETÉSEK

A közlési díj vidékről postabélyegekből is bekuódható.

Az apróhirdetések díja 10 szóig 40 fill., minden további szó 4 fillér.

#### Komplett hálószoba

és más butorok olcsón oladók. Hatvan 11.

#### KOCSI.

Még jókarban levő, lehetőleg fekete színű. Eszterházy-kocsit keresek megvételre, széles ráfu, könnyű homokfutót. Ajánlatot kérem: „Főjegyző Nyírcsaholy, Szatmármegye” címre küldeni.

**G A Z D Á K**  
földbirtokra törlesztéses kölcsönt, 8 P 60 fillér tőke és kamat. Buzára 7 és fél százalékkal mellett etőleget. Háza és építkezésére előnyös váltókölcsönt közvetíték. Mandel Dezső József kir. herceg-utca 44. 55 hold tanyás birtok eladó.

**Debreceni polgár** tisztítása ruháit, mosassa gallérjait Wachánál, Simonffy-utca 2. Városi bérház.

**Egy könnyű kocsit** veszek. Száraz akácát eladók. Cím a kiadóban.

#### Nagymennyiségű

száraz, két éves kőrös, szil, tölgy, akác szerszám, rönk és oszlopfa, hentéseknek tőke, a Kózzraktár telepen, Hid-utca 16. alatt olcsón beszerezhető, míg a készlet tart.

#### K E R E S E K

2 szobás száraz lakást és műhelynek alkalmas helyiséget augusztus 1-re — Kálvin tér vagy Miklós utca közvetlen közelében. Egyed Sámuel bádogos és víz-szerszámester, Miklós utca 17. szám.

#### ELADÓ

egy teljes öltönyre való háziszőttés fehér vászon — jutányosan. Csillag-utca 79. sz. Hátulso lakás.

#### É l ő b a r o m f i,

tojás üzlet egész nap nyitva, Árpádtér 37. sz., — villamos megállóval szemben. Megrendelést házhoz szállít. Friss tojást 7 és fél fillérért ad Somogyiné. Meglepő olcsóság mindenben.

#### Állandó

**kerti munkásnak** fiatal fju, kosztért és kis fizetésért, azonnal felvételt. Jelentkezhetni délelőtt a szerkesztőségben, Sas-utca 2. szám alatt.

#### SZEGEDI PAPRIKA

kitűnő minőség, eredeti szegedi árban kapható. — Ugyancsak féregirtó erős paprika kapható. József kir. herceg-utca 7.

**HASZNÁLT TANKÖNYVEKET** az összes iskolák részére elad, vész, becserél

BÓHM FERENC könyvkereskedése, Ferenc József ut 7. 10—15 kilogrammos

#### angoimalacot

veszek. Cím: Szerkesztőség, Sas-utca 2. sz. alatt.

#### E L A D Ó

Honvéd-utca 55. számú ház. 8500 pengő. Értekezni lehet Bethlen-u. 53. Vasárnap egész nap.

került felhajtásra. — A választott malacokban elég jó volt a kereslet, a nehezebb kocákban azonban lanya. A választott malacok ára 180—200 fillért is elért.

Budapesten 5000 darab sertés felhajtása mellett az árak lanyhák.

#### Terménytőzsde

Budapest, június 23.

A buza és a rozs irányzata lanya. A tengeri és a zab irányzata lanya.

## Sport

### A repülő napnak több ezer nézője volt

Debrecen, június 23.

Vasárnap délután zajlott le Debrecenben a repülő nap. Már kora délután rengetegen vándoroltak ki az Epreskertbe s megvillhatjuk ilyen népes közönségre nem számított a Magyar Aeró Szövetség sem, mert akkor nem fordultak volna elő olyan rendezési nehézségek, melyekről most a repülő sport érdekében nem foglalkozunk.

A mutatóványok érdekesek voltak, a repülések körül pedig semmi baj sem történt.

Humoros eset is volt.

A repülést vezető őrnagy — szemben a többi lapokkal — csak a Debreceni Polgár munkatársának nem adott repülőjegyet. Ugyáztzik itt is ellenzéki mióvontunk volt a hiba s a rendezőség talán úgy vélte, hogy ellenzéki újságíróra nincs szüksége a levegőben, mert talán még ott is meg ellenezne valamit . . .

Délnémet válogatott — Magyar profi válogatott 3:1 (1:1)

München. — Biró: Ruoff.

A szerencsétlen kézzel összeállított magyar válogatott csufos vereséget szenvedett a délnémetektől. Meg kellene már szüntetni a protekciót a válogatásnál. A mai rendszer lassanként teljesen aláassa a magyar futball tekintélyét.

#### Egyéb eredmények.

Bocskay—NyKISE 4:0 (2:0). Nyiregyháza. — Biró: Schön Miklós.

KSE—NyÖTSE 1:1 (0:0). Kisvárd. — Biró: Szántó. (Amatőr bajnoki mérkőzés.)

#### Vízipóló.

Magyarország—Ausztria 9:0 (5:0)  
Magyarország (ifj.) — Ausztria (ifj.) 11:1 (5:0).

## ÓLMOT

vesz lapunk nyomdája!  
Hirdessen a Debreceni Polgárban

**Poloskát és Svábot** feltűnés nélkül, gyökeresen irt **Takarítási Vállalat** Nap-utca 3. Telefon 17-55. **Irtószer is kapható, 5 pengő egy liter**

Szerkesztésért, kiadásért felelős és laptulajdonos:  
HEGYMEGI KISS PÁL

Szerkesztőség és kiadóhivatal:  
Debrecen, Fűvészkert-utca 9.  
Nyomta Korvin nyomda Debrecen, Sas-u 2